

# 「佔中公投」屢搬龍門 圖偽造民意「挾實」溫和派

蔡子強



「佔中」622「公投」突然在原有三個「公民提名」方案上加插新題目，不但違反其所謂先「商討」後投票的原則，更是自欺欺人，為「公投」偽造民意。這樣屢搬龍門，說明「佔中公投」不過是假戲一場，劇情演員都可以隨時改變，結局亦早已寫好。事實上，「政宗媒」三人組千方百計要溫和反對派合作催谷「公投」，並非單是維護反對派團結，而是要利用「公投」結果，將溫和派牢牢「挾實」，令反對派27票都在其掌握之中。「政宗媒」三人組絕對不會容許溫和派另起爐灶，一定要反對派陣營集結在「公民提名」之下，並以「佔中」作武器要脅中央，一旦談不攏乾脆網綁式否決政改方案。所以，溫和派以為合作「公投」是顧全大局，實質卻是跌入了激進派的陷阱，將來更難脫身。對溫和派來說，現在最好的策略就是和「公投」劃清界線，不發動支持者參與，不認可有關於結果，不被激進派騎劫，否則政改難有出路，而溫和派也是自斷生路。

定出來，戴耀廷等理應按照原來程序只將三個「公民提名」方案用作「公投」，豈能因為造假被揭穿，就臨時加插新題目自打嘴巴？這樣屢搬龍門，說明「公投」不過是假戲一場，劇情、結局、演員都可以因應需要隨時改變。

再者，「佔中」說要藉「公投」來反映民意，但其實民意早已十分清晰，只是他們不肯面對。《明報》委託港大民研計劃所做的最新政改民調就顯示，有過半數市民支持由提名委員會揀選，避免與中央對抗的人任特首候選人，比率首次超過一半達51%，較1月時上升2%；反對率則明顯下跌4%至28%。至於「佔領中環」的反對率更高達56%。民調清楚說明過半數民意支持由提名委員會挑選特首候選人，意味主流民意並不認同「公民提名」。這個民調更是出自反對派推崇備至的「鍾氏民調」之手，而負責之後「公投」的又是「鍾氏民調」，這樣重複「反映民意」請問有何必要？事實上，過去多個民調都顯示大多數市民認同提名委員會制度，如果「佔中」發起人真的是尊重民意，就應該立即停止「公投」，取消「佔中」，而不是想方設法偽造民意，為「佔中」行動製造虛假的理據。

## 將溫和派與「公民提名」網綁

對於已經被激進派控制的「佔中」行動來說，利用「公投」製造民意有兩個目的：一是拉抬「佔中」聲勢；二是要借所謂民意來「挾實」溫和派。比較來說，後一個目的更為重要。原因是「佔中」發展至此，在激進派全

面主導的情況下，已經箭在弦上，不得不發。問題是何時發動，規模大小的問題。激進派也知道「佔中」聲勢不斷走下坡，在廣大市民中間已經沒有市場，所以才要將魔爪伸向未及深處的青少年，這說明他們已是狗急跳牆，「公投」的結果扭轉不了大局。

然而，激進派卻可以利用「公投」結果來「挾實」溫和派。「佔中」發起人表示希望投票人數有20萬人。參考上次特首選舉前一日，「鍾氏民調」同樣舉行了所謂「公投」，也自稱有數十萬計的人投票，當中玄機正在於「公投」系統有大量可操作空間，一個人可以投下數十至數百張票，而系統卻難以識別，加上點票過程「黑箱作業」，反對派不難「製造」出數以十萬計的投票。況且，不論這些票投在哪个選項，最終結果都肯定是支持「公民提名」方案，屆時激進派就可以此為由，要求溫和派服從投票結果，這樣便可成功將溫和派與「公民提名」網綁起來。

「佔中公投」的結局其實早已寫好，「政宗媒」三人組千方百計要將溫和派留在「真普聯」催谷「公投」，目的並非單是維護反對派的表面團結，而是利用「公投」所偽造的民意，將溫和派牢牢綁起來，令反對派27票都在其掌握之中。對溫和派來說，現在最好的策略就是和「公投」劃清界線，不發動支持者參與，不認可有關於結果，不被激進派騎劫，否則政改難有出路，而溫和派也是自斷生路。

「佔領中環」將於6月22日舉行所謂「全民投票日」，在三個清一色是「公民提名」的方案中選出一個，作為「佔中」最終方案。但溫和派卻不滿激進派騎劫了「佔中」，引發兩派的嚴重衝突。雖然事後在李柱銘、陳日君、黎智英的「政宗媒」三人組軟硬兼施之下，溫和派被迫乖乖歸隊，但已經引起溫和派支持者的反感，而外界也看清「佔中投票」的虛假本質。為挽回聲勢，昨晚「佔中」開會決定在622「公投」上加插了新題目，名為「立法會應否否決不符合國際標準、未能讓市民有真正選擇的政改方案」，以此吸引不支持「公民提名」的市民投票云云。

## 「佔中」發起人新加題目自打嘴巴

「佔中」發起人之一的陳健民明言，加入新題目是擔心不支持「公提」、或支持「公提」但覺得沒有必要再投票的市民不投票，「希望市民覺得（新問題）係有意義嘅，表達到佢對真普選嘅意見。甚至希望佢哋喺三個方案中，即使佢覺得唔係最理想方案，搵一個最接近佢嘅看法。」然而，「佔中」發起人一直強調所謂「商討」理念，必須經過商討才能決定「佔中」方案。但現在不但在商討日上的投票被揭發有大量造假、「種票」情況，更出現三個方案全屬「公民提名」的荒謬一幕。但始終遊戲規則就是「佔中」搞手

# 愛港之聲反歪風 撐特首譴責三丑

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）反對派在立法會拉布阻礙政府施政神憎鬼厭。愛港團體「愛港之聲」成員昨日在行政會議舉行前，到特首辦門外請願，批評「拉布三丑」等激進反對派拉布及投擲物品等破壞議會尊嚴的行為變本加厲，並向特首梁振英遞交請願信，支持他早前以嚴正態度譴責激進派擲物及拉布。

約廿名高舉「反歪風、反暴戾、反拉布」橫額的「愛港之聲」成員，昨日於行政會議舉行前，到特首辦門外請願。他們高叫「議會粗鄙、歪風遍地」、「立會被搗亂、齊聲來譴責」等口號，抗議反對派激進分子「拉布三丑」不檢點的行為擾亂議會，並向特首梁振英遞交請願信，支持他早前譴責拉布及擲物的議員。

## 批長毛缺席會議不做正事

在等候登記到特首辦示威區時，「愛港之聲」成員與有份拉布的社運梁國雄（長毛）「狹路相逢」，雙方並互相指罵。梁國雄更出言侮辱「愛港之聲」成員是「道友」，但被「愛港之聲」成員批評其常常缺席會議出外吸煙，只懂拉布不為市民做

正經事，又霸住公屋。「愛港之聲」在遞交予特首梁振英的信中，批評近期立法會議會內，激進派變本加厲，恃着特區政府罵不還口捉不還手，接二連三拉布和向出席會議的官員擲物，行為令市民大眾感到非常厭惡。他們又指責「拉布三丑」聲言在民意授權下拉布的說法強詞奪理，實質是藉詞以拉布騎劫議會，意圖拖垮政府運作，更對官員肆意作出人身攻擊。對於特首日前出席立法會大會及其後會見傳媒時嚴詞譴責「拉布三丑」破壞立法會紀律，示威人士表示贊同特首的嚴正態度。公開信又指，梁振英上任後可謂盡心竭力服務香港，可惜利港惠民政策的推行不時受到反對派惡意阻撓，甚至遭到辱罵。他們期望，特首及問責官員能「迎難而上，緊守崗位」。



「愛港之聲」成員向特首梁振英遞交請願信，支持他早前以嚴正態度譴責激進派擲物及拉布。香港文匯報記者梁祖彝攝

# 曾鈺成：「佔立會」阻議案損市民 「佔中公投」加新題目圖挽頹勢

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港文匯報昨日的評論文章指，學民思潮及學聯等激進學生組織正在為6.22「公投」後佔領立法會進行部署，並且已得到激進派議員的協助，擬定了多套策略和方案。立法會主席曾鈺成昨日回應指，立法會是香港立法機關，其職能就是履行基本法規定的各方面工作，再者，立法會整個建築設計開放，確保與公眾有密切聯繫，因此難以阻止任何人強行佔據。曾鈺成又說，6月正值立法會工作緊張時候，若立法會不能通過重要民生議案，受損失的是社會及市民，呼籲學生不要「佔領立法會」。

## 6月份正值工作緊張時期

曾鈺成昨日出席公開活動後說，希望不會有人佔領立法會，因為立法會並非堡壘，不值得佔領。他又指，立法會有本身職能，6月份正值立法會工作緊張時期，與

社會民生關係密切的政府法案及議案均有待通過，若立法會不能及時通過，受損失的是香港社會及市民，「任何人有意妨礙及禁止立法會工作，這對香港並無好處。我亦看不到有需要及值得任何人進行所謂『佔領』。我希望不要發生上述行為。」

被問到立法會是否有防範措施，曾鈺成指，立法會是香港立法機關，其職能就是履行基本法規定的各方面工作，再者，立法會整個建築設計開放，難以阻止任何人強行佔據，他呼籲大家不要「佔領立法會」。對於財委會主席吳亮星被指與「新界東北發展」涉利益衝突，曾鈺成回應時說，立法會已對議員如何處理利益衝突有明確規定，所有程序亦具高透明度，他尊重議員及財委會主席決定，「最終由議員應自行決定是否適合個別職務，決定最終亦置於公眾監察底下。」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）激進反對派在早前的「佔中商討日」，「選」出3個所謂政改方案，騎劫了整個反對派，導致反對派聯盟「真普聯」走向分裂，名存實亡。對於「佔中」發動的「6.22全港電子投票」，「佔中」主事者私下估算，各黨派到時不會真心真意投票，場面必會冷清。為吸引溫和反對派的支持者「回心轉意」投下一票，決定加入新題目，藉以挽回支持。據悉，「新題目」的內容為「立法會應否否決不符合國際標準、未能讓市民有真正選擇的政改方案」。

## 陳健民直認欲谷高投票人數

「佔中」主事者昨晚舉行會議，討論下月22日「全民投票日」，在選票上加入新的題目。「佔中」主事者之一陳健民指出，當日共有兩條問題要求市民表態，第一題依舊是市民就學界方案、

「人民力量」方案、真普選聯盟三軌方案中，選出一項，市民可投票權票；另一題是市民就新題目——「立法會應否否決不符合國際標準、未能讓市民有真正選擇的政改方案」表態。

對於臨時再加入新「內容」，陳健民直認，目的主要是想谷高投票人數，心目中希望有逾20萬人投票，「希望市民覺得（新問題）係有意義嘅，表達到佢對真普選嘅意見。甚至希望佢哋在3個方案中，即使佢覺得唔係最理想方案，都可以搵一個最接近看法的方案。」

雖然「人力」對有關安排甚有微言，但他們亦擔心場面冷淡，亦擔心令溫和派再有「藉口」，將政改失敗的責任都推到他們身上，指責他們「抽民主進程的後腿」，成為歷史罪人。「人民力量」秘書長劉嘉鴻聲稱，只要不影響市民就三個「政改方案」表態的話，將不會反對加入新問題云云。

# 新民黨自由黨合作 派楊哲安攻薄扶林

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）早前南區區議會海怡西補選一役，新民黨陳家珮擊敗民主黨立法會議員單仲偕及「人民力量」主席袁彌明，成為新一任海怡西區議員，為新民黨打了一支強心針。據悉，建制派內部正為明年區議會選舉進行分工。初步構思，新民黨將負責「中產區」，專心攻打公民黨「地盤」。但由於新民黨現「人才荒」，需要與自由黨合作，其中前教育局政治助理、自由黨元老楊孝華的兒子楊哲安（Jeremy）將披甲上陣，並已鎖定目標，出選薄扶林區，挑戰司馬文。

據地區人士透露，今次海怡西補選，在外界一致不看好的情況下，新民黨以「贏成條街」的結果，取得被視為民主黨「老巢」的選區，內部相當鼓舞。因為一直以來，該區屬於中產區，加上民主黨在區內經營多年，是民主黨主席楊森的「發源地」，建制派實在很難「打」，但萬料不到，「成也民主黨，敗也民主黨」，民主黨一批少壯黨員為求上位，不惜斷送自己的根據地。而經過今次補選後，建制派亦開始集中火力，部署明年的區議會選舉。

葉劉誓要向司馬文報仇

地區人士指出，綜合數次的選舉結果，發現新民黨較受中產選民支持，決定把重任交予新民黨，負責「剿滅」公民黨在港島區內的剩餘勢力，目前公民黨在港島區內，共有3個區議會議席。他透露，其中薄扶林選區，是葉太（葉劉淑儀）最耿耿於懷的一個選區，當年陳岳鵬加入政府，該議席被前公民黨黨員司馬文奪去，葉太一直想報「一箭之仇」，奈何該區屬中產區，選民對司馬文有「特殊好感」，加上區內外籍人士眾多，屬難打的一區。

另一方面，近年有多名葉太「愛將」相繼加入政府，令新民黨出現「人才荒」，很多選區欲派人參選，都「有心無力」，有見及此，近月新民黨決定與自由黨合作，「港島區大家有偏傾的」，初步計劃派出棄官從商的楊哲安出選薄扶林區，今次為「試水溫」，希望以他的知名度及「鬼仔性格」與司馬文競爭。

楊哲安是自由黨元老楊孝華的兒子，現職國際企業顧問公司執行總監，早前更因為撈直資的問題，在社交網站展開筆戰，證明他相當關心社會事務。他曾經表示自幼已經協助父親及世叔伯落區拉票、派傳單等，擁有豐富的選舉經驗。

# 戴耀廷才是目無法紀

徐庶



行政長官梁振英在答問大會，指出「佔中」是非法行為，特區政府不會開綠燈。然而，「佔中」發起人戴耀廷昨日竟然發表了題為「梁振英，你懂法律嗎？」的文章，居然說梁振英在立法會的言論，「連最基本的法律知識也欠奉，那他有甚麼資格去領導香港這個法治之地！」

這說明了戴耀廷賊喊捉賊的邏輯，他無恥大談「香

港是法治之地」，行政長官反對「佔中」反而是不懂法律，不懂基本法。這是顛倒是非，更是對法制的粗暴踐踏。基本法四十八條規定了行政長官執行基本法和香港法律。任何人剝奪市民的活動和人身自由，「佔領中環」，堵塞交通，令銀行、證券交易所、律師樓、會計師樓、建築事務所、醫生診所等不能正常營業，都是犯法行為。作為行政長官當然有權履行職責，維護香港的法律與秩序，這怎麼說成是「缺乏基本法知識」？「梁振英，你懂法律嗎？」這句話，說

明了戴耀廷氣焰囂張，目無法紀，目無香港人的人權、自由、私有財產和利益。他居然認為，我們要「佔領中環」，你們為什麼要到中環進行交易，為什麼你們還要到中環看醫生？這種口吻，完全不應出自一個法律學者之口。

根據交通條例，任何人堵塞交通都是犯法的。根據公安條例，破壞社會秩序和公眾安寧，都是犯法的。為什麼作出這樣的規定？就是保護公眾的人身自由和私有財產，不會受到侵犯。香港市民如果要買賣物業，落了訂金，到了指定日期就要繳付其餘款項，完成交易。買賣雙方的律師行都是指定好的，不能臨時更換，如果當日未能完成交易，買方就要承擔巨大損失，賣方還可以根據原價，循民事訴訟追討損失。

許多大型交易都會先行草擬交易合同，並且約定在某一日完成交易。如果有人「佔領中環」，當事人不能準時到達簽署場所，交易就會作廢，違約的一方，一定被迫討損失。香港現在有很多心臟病、肝病、癌症的病人，他們都要定期覆診，香港名醫的診所都集中在中環，「佔領中環」堵塞交通，病人就無法看醫生，性命就會有危險。戴耀廷竟然好像盜賊那樣說，強盜要在中環「做世界」，無限期佔領，為什麼你還要到中環看醫生，為什麼不到沙頭角去看醫生？這不是違背天理，違背法律，違背人性？

「愛與和平」整天掛在口，到關鍵時刻，就看到其真面目，戴耀廷把「愛與和平」的宣傳踩在地上，一點人性和人道主義都沒有。